Les capacités (1).
	Matière
	Méthode

	Mise en situation de recherche. 15’

Différents contenants non gradués et sans leur étiquette et  4 bouteilles d’un litre.
Consigne : « Vous devez estimer combien de bouteilles vous pourrez verser dans la  grande ».
Mise en commun 10’:
Les résultats obtenus. 

Normalement :
· 4 x 25 cl.

· 2 x 50 cl.

· 5 x 20 cl.

Analyse + synthèse 20’:
(1 L = 3 x 33 cl + 1 cl.) en défi 
1 L = 4 x 25 cl.

1 L = 2 x 50 cl.

1 L = 5 x 20 cl.

1 L = 100 cl

dal

l

dl

cl

ml

Construction du tableau:

Feuille de synthèse. Voir annexe.

Exercices 15’: 

Feuille d’exercices sur les conversions.
	La normalienne dispose les élèves par groupe. Deux groupes de 4 et deux groupes de 5 élèves.

Les élèves ont devant eux une bouteille d’un litre et différents contenants.

Un groupe aura des verres de même contenance.
Un second aura des bouteilles de 25 cl.

Un troisième aura des bouteilles de 50 cl.

Le dernier aura des bouteilles de 20 cl.

Consigne : « Vous devez estimer combien de bouteilles vous pourrez verser dans la grande ».

Une fois les estimations faites les élèves commencent à manipuler. Ils versent le contenu des petites bouteilles dans la grande.

Les élèves d’un groupe expliquent aux autres groupes leurs estimations et leurs résultats obtenus. Ils en déduisent la contenance de la bouteille.
Les autres groupes font de même.
La normalienne écrit au tableau les conclusions de chaque groupe. Les élèves en déduisent que dans un litre il y a 100 cl.
La normalienne demande si le contenu d’un seau est le même ? 

Elle demande quelle mesure utilisera-t-on ?

Réponse attendue : le décalitre.

Même question avec 

 - Une seringue (ml).

 - Etc.…

La normalienne demande au distributeur de la classe de distribuer une feuille d’exercices.

La normalienne explique toutes les questions.

Les élèves travaillent individuellement. Correction collective.


